PROVA 145/C/4 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Curso Tecnoldgico de Artes e Oficios

Duracio da prova: 120 minutos 2.* FASE
2000

PROVA ESCRITA DE TEORIA DA ARTE E DO DESIGN

COTAGOES
GRUPO I
1.
dod e et e 20 pontos
T e 15 pontos
1 IR O OTSRURRR RSPt 15 pontos
2 et e e e e aaan 10 pontos
60 pontos
GRUPO 11
1.
11 (5+5+5+5) i, 20 pontos
L e 15 pontos
2.
2% TR 20 pontos
2 2 e 15 pontos
R USRI 20 pontos
90 pontos
GRUPO III
1 PP 25 pontos
2 e e et a e e s tbe e eaneneeentres e et 10 pontos
e (B+5+5) i 15 pontos
50 pontos
Total ..., 200 pontos
V.S.F.F.

145/C/1




CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Aspectos a valorizar:
— relagao da resposta com o conteddo das questdes;
— rigor dos conhecimentos teoricos;
— utilizagao adequada de terminologia e vocabuléario especificos;
— fundamentagéo pertinente da andlise critica.

Nota — Certas respostas e, sobretudo, certas justificagbes ndo devem ser apreciadas segundo
critérios absolutamente rigidos: os termos utilizados pelos alunos sdo, por vezes, alternativos
aos propostos, podendo, nesta matéria, ter implicita uma compreenséo aceitavel, ou mesmo
correcta, do assunto versado.

TOPICOS

GRUPO 1

1.1. E constituido por linhas verticais (arvores) e obliquas (casas, passeio e estrada), que
convergem num ponto do canto superior esquerdo, fora da composi¢do (efeito de
perspectiva).

1.2. As formas destacam-se do fundo por contraste cromatico. Exemplo: arvores a negro/passeio
a branco.

1.3. A resposta deve mencionar 0s seguintes aspectos:
— 0 peso das formas verticais, a negro (arvores), é equilibrado com a mancha de cores
complementares laranja forte/azul (casas);
- o fundo é neutro, apresentando-se branco (ch&o), cinzento (mancha de contorno indefinido
na linha do horizonte) e azul claro (céu).

2. Simplificagdo por acentuagao.

GRUPO I1

1.1. Quatro, de entre os seguintes:
condigbes luminicas, térmicas, de arejamento, de circulagdo, de cor/revestimento, ou outros
aspectos, desde que considerados correctos.

1.2. Exemplo de resposta:
o tecto esta revestido a madeira; as paredes apresentam-se pintadas com uma cor neutra e
parcialmente revestidas de madeira. A madeira é aplicada, aparentemente, com a cor natural,
de tom quente, tornando o espago acolhedor e repousante.
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1.

21.

2.2

23.

Exemplo de resposta:

Bruno Munari sugere que o objecto ndo surge como inspiragdo, mas como fruto de trabalho
metddico e ajustado as diferentes condi¢bes/variaveis de produgdo. A aplicagdo da
metodologia projectual permite um trabalho por fases, numa sequéncia légica e racional.

Exemplo de resposta:

a Metodologia Projectual & importante, porque permite um avango gradual e seguro. Assenta
num processo de reflexdo e analise, no sentido de conduzir @ melhor solugdo de um
problema. Permite uma avaliagdo constante, em cada fase do percurso, e o chamado
feedback, que significa uma avaliagdo retroactiva das fases do trabalho, com o objectivo de
corrigir eventuais falhas.

Exemplo de definicdo de problema na projectagdo de um auditério:

tipo de auditério que o cliente pretende, niUmero de lugares, area e orgamento disponiveis,
tipo de utilizagdo (espectaculo, conferéncias, etc.), meios audiovisuais a utilizar, etc. Outros
dados a levantar: materiais desejaveis e disponiveis, solu¢gdes adoptadas em outros
auditérios, etc.

Sao de aceitar outros aspectos, desde que pertinentes.

GRUPO 111

Exemplo de resposta:

ao nivel da produgao — padronizagdo, produgdo em série; maior economia.

ao nivel da utilizagado — é funcional; permite a criagdo de ritmos e equilibrios formais pela repeticao
de um ou mais modulos, possibilitando diversidade de combinagbes, facilidade de substituigao de
partes deterioradas, ou outros aspectos considerados relevantes.

Exemplo de resposta:
¢é a disciplina que estuda as medidas totais e parciais do corpo humano e a amplitude dos seus
movimentos.

. Altura média do corpo humano, distancia do ombro a mao, amplitude dos movimentos do brago,

ou outras, que o examinando refira, desde que correctas.
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